

Сельская ТРИБУНА

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 94 (10760) СУББОТА, 23 НОЯБРЯ 2013 ГОДА

Завтра - День матери

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляем вас с Днем матери. «Мама» - первое и очень важное слово для каждого из нас. Это самый родной, надежный и преданный человек, неиссякаемый источник доброты, любви и терпения. Она всегда рядом - готова помочь советом, поддержать в трудную минуту, просто согреть своей заботой. Всеми свершениями и успехами мы обязаны, прежде всего, мамам. Мы никогда не устанем благодарить вас за нежность и ласку, мудрость и понимание, за умение делать наш мир лучше. Примите в этот день искренние пожелания здоровья, домашнего уюта, благополучия и счастья! Пусть ваши дети оправдывают надежды и радуют своими достижениями.

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ.
Председатель ЗС НО Е.В. ЛЕБЕДЕВ.
Депутат ЗС НО, председатель НРО ООО «Союз пенсионеров России» В.А. АНТИПОВ.

Глава местного самоуправления района В.И. КОЗЛОВ.
Глава администрации района С.А. БОЧКАНОВ.

Награда за материнский труд



20 ноября в Н.Новгороде состоялся торжественный прием, посвященный Дню матери. В рамках ежегодно проводимого мероприятия губернатор области В.П. Шанцев наградил родителей Почетным знаком «Родительская слава» и вручил Почетные дипломы многодетным матерям за заслуги в воспитании детей.

Среди награжденных матерей была Любовь Григорьевна Иванова из села Деяново (на снимке), родившая и воспитавшая пятерых детей. Из рук губернатора она получила Почетный диплом II степени. К Почетным грамотам за добросовестный труд, которыми она неоднократно награждалась руководством района и СПК «Деяновский», теперь прибавилась еще одна - за материнский труд. Своим детям Любовь Григорьевна личным примером привила трудолюбие, ответственное отношение к порученному делу, и, что немаловажно, любовь к малой родине. Все дети, получив специальность, остались жить и работать в родном селе, трудятся, кроме одной дочери, выбравшей профессию учителя, в СПК «Деяновский» на разных производственных участках. Да и сама она, несмотря на преклонный возраст, ведет активный образ жизни: имеет подсобное хозяйство - держит живность и обрабатывает огород, участвует в общественной жизни села.

НОВОСТИ

ДЕНЬ ТАТАРСКОЙ КУЛЬТУРЫ

отмечался недавно в Нижнем Новгороде. Основной целью этого мероприятия было и остается сохранение, развитие и популяризация национальных традиций и культуры татарского народа.

В рамках программы были научно-практическая конференция «Фаизхановские чтения» с участием творческой интеллигенции и ведущих ученых-тюркологов из Нижегородской области, Татарстана, города Москвы и других регионов России.

Привлекали внимание выставки декоративно-прикладного творчества: резьба по дереву, ткачество, вышивка и, конечно же, национальная кухня.

В этом мероприятии приняла участие и делегация нашего района с главой администрации района С.А. Бочкановым, пред-

ставителями поселений Петрякшинского, Красногорского и Новоначалеевского сельсоветов. Наш район был представлен очень интересной композицией, в которой были банеры всех татарских поселений, красочные альбомы, книги, поделки и разнообразные блюда национальной кухни с последующей их дегустацией. Гости на выставке-презентации нашего района было много. В итоге наш район был награжден Благодарственным письмом организаторов мероприятия: региональной национальной культурной автономией татар и духовным управлением татар Нижегородской области.

Завершился праздник концертом с участием исполнителей и творческих национальных коллективов Нижегородской области, Москвы и Республики Татарстан.

Е. КОСТРОВА.

ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ

Мы уже писали о том, что сотрудниками ГИБДД МО МВД России «Пильнинский» проводился в нашем районе рейд под названием «Главный пассажир», и результаты его были не удивительными - за нарушение правил перевозки детей тогда было привлечено к ответственности 19 водителей. На днях был проведен повторный рейд и выявлено всего 2 нарушения. Значит, родители стали более серьезно относиться к безопасности своих детей, меньше подвергать их опасности во время перевозок. Но расслабляться не стоит, рейды под названием «Главный пассажир» сотрудники ГИБДД теперь будут проводить регулярно.

Е. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ПИЛЬНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

от 06 ноября 2013 г.

№ 931

О подведении итогов конкурса среди организаций агропромышленного комплекса Пильнинского района

Подводя итоги районного смотра трудовых достижений агропромышленного комплекса района в 2013 году и в честь профессионального праздника «День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности», администрация района постановляет:

1. По группе номинаций «Эффективность сельскохозяйственного производства» признать победителями, наградить дипломами и денежными премиями коллективы хозяйств:

1.1. Номинация «Комплексное развитие сельскохозяйственных организаций».

За эффективное ведение сельскохозяйственного производства и высокие производственные показатели

1 место: коллектив СПК «Оборона страны», руководитель Филимонов Валерий Васильевич, получивший на 100 га посевной площади валовой продукции на сумму 4513 тыс. рублей, прибыли - 515 тысяч рублей, выручка от реализации продукции на 100 га посевной площади составила 3971 тысячу рублей.

2 место: коллектив СПК «Деяновский», руководитель Болтаевский Владимир Иванович, получивший на 100 га посевной площади валовой продукции на сумму 3035 тыс. рублей, прибыли - 494 тысячи рублей, выручка от реализации продукции на 100 га посевной площади составила 1395 тысяч рублей.

1.2. Номинация «Эффективность развития отрасли животноводства».

Коллектив СПК «Майданский», руководитель Батраков Владимир Михайлович. За результативную работу и высокие показатели производства продукции животноводства. Объем валовой продукции животноводства составил 34 млн. 153 тыс. рублей. Произведено молока 1771 тонна, мяса - 103 тонны. Надой на 1 корову составил 4340 кг.

1.3. Номинация «Эффективность развития отрасли растениеводства».

Коллектив СПК «Новый путь», руководитель Андреев Александр Викторович. За эффективное использование производственных мощностей, выполнивший большой комплекс агротехнических мероприятий, получивший объем валовой продукции в растениеводстве на сумму 40 млн. 747 тыс. руб., в том числе произведено зерна 5263 тонны при средней урожайности 24 ц/га.

1.4. Номинация «За сохранение ранее достигнутых результатов».

Коллектив СПК «Восход», руководитель Батраков Николай Михайлович. произведено 2085 тонн зерна, валовой надой молока составляет 1671 тонну, выращено 145 тонн мяса.

2. По группе номинаций «Эффективность работы коллективов производственных подразделений» признать победителями и наградить дипломами с вручением денежных премий коллективы производственных подразделений:

2.1. Номинация «Молочно-товарные фермы».

1 место: коллектив Бортсурманской молочно-товарной фермы кооператива «Оборона страны» - заведующая Федорова Вера Александровна, обеспечивший валовой надой молока в количестве 4588 тонн, надой на одну корову составил 4264 кг.

2 место: коллектив Майданской животноводческой фермы кооператива «Майданский», заведующий Чижев Владимир Александрович, обеспечивший производство 1771 тонны молока, надой на одну корову - 4340 кг.

2.2. Номинация «Животноводческие фермы по производству мяса крупного рогатого скота».

1 место: коллектив Языковской животноводческой фермы кооператива «Сура», заведующий Ялфимов Виктор Николаевич, обслуживающий 151 голову крупного рогатого скота и обеспечивший производство 32 тонн мяса, при среднесуточном привесе 731 гр.

2 место: Коллектив Деяновской животноводческой фермы кооператива «Деяновский», заведующий Щербакос Сергей Николаевич, обслуживающий 152 головы крупного рогатого скота и обеспечивший производство 27 тонн мяса.

3. По группе номинаций «Малый сельскохозяйственный бизнес» признать победителями и наградить дипломами и денежными премиями следующие коллективы:

3.1. Номинация «Крестьянские (фермерские) хозяйства».

По отрасли растениеводства: Коллектив КФХ «Заречное», глава хозяйства Зайров Зуфьяр Ибрагимович, получивший объем валовой продукции растениеводства на сумму 48 млн. рублей.

По отрасли животноводства:

Коллектив КФХ Камалетдинов Хасыл Хамзинович, получивший объем валовой продукции животноводства на сумму 25 млн. 864 тысячи рублей.

3.2. Номинация «Сельскохозяйственные потребительские кооперативы».

Коллектив кооператива «Сафажай», председатель Исхаков Фярит Исмаилович, реализовавший 285 тонн молока и обслуживший 324 хозяйства.

П.Н. ЛИГАНОВ,
и.о. главы администрации района.
(Окончание следует.)

С Днем матери!

Обретая друг друга

Нет ничего святее и бескорыстнее любви матери.

В.Г. Белинский.

Юля у нас – отличница, у Саши всего три четверки, Дима – первоклассник, быстро научился читать, писать и считать. Дочь окончила детскую школу искусств по классу фортепиано, поступила туда, когда еще в школе не училась, старший сын занимается по классу баяна. Все трое увлекаются изготовлением поделок и танцами: Юля ходит в танцевальный кружок в Подорожном центре, мальчики – в Доме культуры. Не раз выступали все трое на сцене с танцем «Веселые гуси», недавно вот на празднике района, – Ольга Александровна с гордостью рассказывает о своих детях, подмечая замечательные способности каждого.

Иванович. Вместе с супругой Любовью Сергеевной они заботятся о внуках, помогают растить и воспитывать их. Дед, так зовут в семье Александра Ивановича, каждый день на машине утром подвозит детей в школу.

Семейные ценности всегда были и будут главными в жизни супругов Коровенковых из р.п. Пильна. А в семье должны быть дети. Стремление стать родителем заложено природой в каждом. Ольга была единственным ребенком в семье и с детства хотела, чтобы у самой было пятеро детей. Соседка Сорокина, работавшая в школе учительницей, говорила, что ей надо быть воспитателем. Очень любила детей, к ней всегда тянулись друзья. Но она выучилась на лаборанта химико-бактериологического анализа, устроилась на работу на молокозаводе. А мечта

ее рождения. Родная мать от нее отказалась сразу. Когда увидели в предложенном им ребенке родного человека, ее уже ничто не пугало. Тогда же решили строить свой дом. Постепенно семья стала разрастаться.

Когда Юле было четыре года, произошла первая встреча с Сашей, с ее братом, в детском отделении районной больницы.

– Пошла посмотреть на него, – вспоминает Ольга. – Он неухоженный какой-то, чумазый, а сердце у меня сразу защемило, глаза загорелись. Обратилась в органы опеки, написала заявление, и после нового года мы его забрали домой. Еще когда отмечали новогодний праздник, Юля сказала, что скоро у нее появится братик. И, действительно, появился, как новогодний подарок. Был ему один год три месяца. Из беспомощного малыша вскоре превратился в крепкого мальчугана.

Брата Диму взяли в возрасте одного года семи месяцев. Его тоже оставили в больнице, он был ухоженный, хороший. Затем разыскали старшего брата Виталия, он у тетки в селе Тенекаево живет, учится сейчас в Пильне в техникуме, приезжает к нам в гости. Он крестный у Димы. Разузнали, как сложилась судьба у сестры Лены, она старше Юли. Ее удочерила женщина из села Спасское, потом увезла в Свердловскую область и там от нее отказалась, и девочка оказалась снова в детском доме. Судьба еще одного брата, самого старшего, тоже трагична – он умер.

За прошедшие годы Коровенковы ни разу не пожалели о своем поступке. Дети стали стимулом для самоусовершенствования и самореализации родителей. Они уже не представляют, как можно жить порознь, друг без друга. Глядя на нее, на такой же шаг решила подруга, которая, кроме своей дочери, воспитывает двоих приемных, тоже брата и сестру. Хотя не все в поселке с пониманием отнеслись к тому, что супруги взяли детей, за спиной называли Ольгу ненормальной. Удивительно, но трудностей с воспитанием троих детей, по ее признанию, мало – понимание, поддержка и семейная гармония делают свое дело. На родительские собрания ходят и мама, и папа, он чаще попадает на собрания к Саше, а сейчас находится в командировке в Сочи. Сил хватает на все: на работу по дому и в огороде, совместный отдых с детьми. Зимой катаются на снегоходах, летом с друзьями уезжают, обязательно с ночевкой, на Суру, туда, где сливаются в одну две реки, ловят сомов и варят уху на костре. Папа часто выезжает с мальчишками на природу, для этой цели приобрели еще одну машину-вездеход. В доме по желанию детей появились собачка Маня породы чихуа-хуа и кошачка-финкс Люсьен. Да и ребята маму с папой не разочаровывают, краснеть за них не приходится. Дети сами научились успешно совмещать учебу в школе и свои увлечения. Им не надо напоминать о том, что пора садиться за уроки, пока не будут выполнены все домашние задания, они гуляют на улице не пойдут. Это, наверное, самое главное для родителей – быть спокойным за своих детей, верить в них, гордиться ими. И тогда не страшна для матери каждодневная родительская работа, в которой не бывает выходных и очень мало свободного времени. Зато она самая счастливая.

Г. АБДУЛХАЕВА.

На снимке: Ольга Александровна со своими детьми Юлей, Сашей и Димой. Фото Д. Денисовой.

Дети - ее радость



Мама, мамочка... Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют самого дорогого, близкого, единственного человека. Материнская любовь греет нас с самого рождения и до старости. Мама учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, оберегает.

Ольга Валентиновна Краснощекова родилась и выросла в с. Языково. В семье их у родителей было трое, и детские забавы всегда были интересными и шумными. Уже тогда она задумывалась над тем, что в семье должно быть несколько детей, только тогда они смогут расти, ценя дружбу, уважение и любовь.

Очень радовались молодые супруги Краснощековы, когда в их семье появился сын Сережа. Но дети – это не только радость и гордость, это еще заботы и переживания, в них-то сразу и окуналась молодая мамочка. Бессонные ночи, пеленки, прогулки, кормления – все как-то свалилось в один миг на хрупкие плечи, но эти трудности куда-то уходили, стоило посмотреть в ясные, улыбающиеся глаза своего сокровища. Конечно, папа всегда был «на подхвате», но его главная задача – обеспечивать семью, а вот большинство проблем с воспитанием ребенка лежит на маминых плечах. Потом началась школа с подготовкой домашнего задания, родительскими собраниями и другими ученическими проблемами, но мечта о втором ребенке супруги не теряли. И вот два года назад, 10 ноября в их семье появилась дочка. Ольга Валентиновна честно призналась, что ждала опять сына – вот бы двум братикам было хорошо и весело, но с появлением этого чуда все в семье переменялось. Лизочка сразу же стала любимицей папы, да и брат, который первое время ревностно относился к сестренке, теперь души в ней не чает. Очень живая, настойчивая и самостоятельная, она теперь занимает все пространство и свободное время всей семьи. От нее нет покоя даже кошке, а уж когда Сергей садится за уроки, ее надо изолировать в другой комнате. Но самые счастливые минуты, признается мама Оля, это когда вся семья собирается вместе – дети играют, муж Дмитрий занимается своими делами, а она старается приготовить своим любимым какое-нибудь вкусное и оригинальное блюдо. Вот тогда все тревоги и переживания уходят на второй план, а она себя чувствует самой счастливой мамой и женой.

Но кроме того, что Ольга Валентиновна мама, она еще и заведующая библиотекой и, кроме домашних хлопот, у нее есть и трудовые обязанности, с которыми она неплохо справляется. Особенно любит, когда к ней в библиотеку приходят дети. Она всегда им поможет выбрать нужную книгу, старается заинтересовать, чтобы они как можно больше уделяли времени чтению. Ведь и своих детей она старается научить любить книгу и очень хочет, чтобы они выросли грамотными, образованными и настоящими людьми, да об этом мечтает каждая мама на планете. И в этот замечательный праздник хочется пожелать, чтобы мечты всех мам обязательно сбывались.

Е. КОВАЛЕВА.

На снимке: О.В. Краснощекова с дочкой Лизочкой. Фото Д. Денисовой.



Дети в семье Коровенковых окружены заботой и теплом, а мама не жалеет времени, сил и энергии, чтобы они гармонично развивались. В детских оздоровительных центрах «Волга» и «Ласточка», куда ездят летом, участвуют в спортивных соревнованиях и танцевальных конкурсах и привозят грамоты. Все их увлечения взрослые поддерживают, помогают, радуются успехам. У детей есть все условия для развития, Юле купили даже фортепиано, именно этой задаче служит их теплый и уютный дом, который, кстати, Ольга Александровна и Валерий Александрович, начиная с закладки фундамента, построили собственными руками. Единственно – консультировались у знакомого, как класть стены, и помогал им отец Ольги Александр

осталась неизменной. Вышла замуж. Была размеренная жизнь, благополучный брак, работа и зияющая пустота под сердцем, не дающая спать по ночам, нереализованный материнский инстинкт. Идею усыновления Валерий принял неожиданно спокойно, даже с радостью. Им обоим хотелось согреть своим теплом хоть одно одинокое сердечко. Первой была Полина, родившаяся с букетом болезней. Это ее не остановило, как и то, что три месяца своей короткой жизни девочка провела в больнице в Н.Новгороде, и с ней неотступно все это время находилась Ольга. Дома пробыли всего неделю, она умерла.

Юляшу, так ласково называет доченьку Ольга, взяли из роддома через семь дней после

О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НАМИ

С нежностью и грустью вспоминает Любовь Алексеевна Ермонова свою деревеньку Болобоново, родительский дом, брата, сестер, маму, бабушку, и с малого возраста – работу.

Каждый прошедший год оставляет, как на срезе дерева, свои кольца – следы. Одно вспоминается с радостью, другое – с горечью. Ее жизненный шар катился по жизненным просторам и неожиданно для нее образовал коллобок аж в 80 годков.

Лет 40 мы с ней общаемся в соседском деле. Нашими соседями Ермоновы стали в 1969 году.

Моя мама, Софья Степановна, очень любила соседку. Ходила к ней и с радостью, и с печалью, и всегда находила понимание и сочувствие. Чай пили, беседова-

ли. А уж рассказчица Люба была удивительная. До того образно, интересно рассказывала о своей жизни в деревне, заслушаешься. Из разнообразия этих живых «зарисовок» и составила Любушкина жизнь.

Тишина. Заснеженная деревня. Ночь. Вдруг тихий стук в окно. Открыли дверь. В проеме замерзшие дрожание женщина и девочка в легкой одежке. Тихое: «Пустите переночевать». Радуюсь встретили, накормили, чем Бог послал и на теплую печь отправили.

Сколько таких посещений и летом, и зимой было. Одна из таких паломниц дала добрый совет. Беда пришла в дом неожиданно – у Любы вдруг отказали ноги. Совет нам, современным, показался бы странным, а ей был в исцеление. Женщина посоветовала принести

ПОМОГАТЬ И РАДОВАТЬСЯ ВМЕСТЕ С ЛЮДЬМИ

с фермы навоз, запаривать его в кадке и помещать туда девушку. Было огромное желание, терпение вылечиться, и это случилось. Люба пошла своими ногами.

– Люб, пойдём к батюшке Алексю, – скажет мама старенькая (так называли бабушку). И не спеша, с молитвой шагают в сторону Бортсурманской церкви. Помолятся, расскажут батюшке о наболевшем, поблагодарят, и в обратный путь.

Любовь, доброта, которые родители дарили людям, дали такие же росточки в Любином сердце. Чужие неприятности, беды она всегда воспринимала, как свои, и чем могла, помогала.

Односельчане, недужные, обездоленные, попавшие в трудный жизненный переплет, находили у нее в доме пристанище.

Любовь Алексеевна Ермонова была всю жизнь великой труженицей. По молодости трудилась в колхозе. В Пильне работала на хлебозаводе, а потом в администрации техничкой. Оттуда и на пенсию ушла.

Пока силы не иссякли, была в делах и хлопотах постоянно. То в огороде копается, то цветами занимается. Постоянно пекала пироги с начинкой по ее особым рецептам, а потом всех угощала. В праздники родственники, друзья, соседи собирались, тогда и песни заводили со своєю верной подругой Тоней.

Наша героиня аккуратистка да чистюля была особенная. Все полочки, даже в сарае, были безупречно чистые, хотя и скотину держала. Все жизненные этапы Любовь Алексеевна прошла до-

стойно. А жизнь была ой какая нелегкая. Детей да внуков растила, за большим мужем ухаживала, маму, сыночка, сестру да брата похоронила. Все прошла благодаря Богу да дочке Наде, внукам, правнукам. Младшее поколение, можно сказать, выращено бабушкой. Ее доброта и любовь коснулась и их сердец. Сейчас, когда бабушке нужна помощь, они рядом.

Любовь Алексеевна появилась на свет в праздник Покрова Пресвятой Богородицы. И всю жизнь чувствовала ее святой покров. Нынешний праздник был особенный – ей исполнилось 80 лет. Низкий поклон соцзащите, Пильнинской ветеранской организации, администрации, что она не осталась забытой.

М. ДУЛУШКОВА.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НАМИ

МАРИЯ-ИСКУСНИЦА ИЗ «КОЛОСКА»

Впервые на выступление группы Пильнинского детского сада №2 «Колосок» обратила внимание на одном из заключительных концертов «Светлячка» - прекрасный танец, слаганный коллектив, сразу видно, что руководители приложили к подготовке этого выступления немало сил и времени. Но, кроме этого, сразу же бросилось в глаза то, в каких прекрасных костюмах выступали дети.

Яркие сарафаны с расписными кокошниками придавали танцу особый колорит. На следующем мероприятии детишки этого дошкольного учреждения выступали уже с другим танцем, и опять костюмы вызвали удивление. Мы решили поинтересоваться у заведующей детским садом Н.В. Ганиной, откуда они берут такие красивые наряды, и она познакомила нас с Марией Ивановной Кириной. Во владениях кастелянши дошкольного учреждения мы входили, затаив дыхание. Повсюду, куда не кинешь взгляд, в ее комнатке были развешаны костюмы. Тут и крокодил Гена с Чебурашкой, маленький Дракоша и забавный Умка, Царевна-лебедь и Золушка, милиционер, повар, врач и brave солдаты.

А сколько здесь новогодних персонажей, даже пересчитать всю эту красоту сейчас невозможно, ведь ежегодно количество костюмов прибавляется и прибавляется.

А началось это все в 2003 году, когда Мария Ивановна пришла работать в детский сад. Шить она умела давно, во времена дефицита постоянно что-то перешивала или шила своим детям, а потом не один год в промкомбинате проработала, да и вообще, придумывать и творить своими руками ей всегда очень нравится. В детском саду для этого появилось широкое поле деятельности, так как к каждому празднику здесь готовят утренники и концерты, вот только проблема с материалами возникает постоянно. И тут в ход идут и старые занавески, и шубы, и все, что только можно перешить или как-то использовать. Даже не подумаешь, что этот замечательный ежик когда-то был чым-то платьем или тот колпак Петрушки - выходной рубашкой. Настолько искусно и аккуратно сделаны все эти костюмы, что с трудом верится, что пошивались они в маленькой комнатке скромной кастелянши, а не куплены по заказу.

Без дела Марии Ивановне сидеть некогда, вот опять на

носу праздники, воспитатели, музыкальный руководитель затевают новые театрализованные действия. На обсуждения сценария обязательно приглашают главного костюмера для создания образов, а уж потом идет в ход фантазия и подсказки из интернета, глядишь, день-другой и уже готовы новенькие костюмы. Когда время поджимает или очень увлечет работа, берет шитье Мария Ивановна на дом, и там до поздней ночи творит свою красоту.

Как человек увлекающийся, она не может просто так сидеть на месте, обязательно найдет для себя дело. Очень любит печь пироги и делать всякие заготовки на зиму, а потом угощать ими самых дорогих гостей - детей и внуков.

Само изготовление костюмов - занятие, можно сказать, общественное, такой должности, к сожалению, в штате нет, а зря. Замечательные костюмы на выступающих детишках - это как визитная карточка дошкольного учреждения, и в «Колоске», во многом благодаря Марии Ивановне, она на высоте.

Е. КОВАЛЕВА.

На снимке: М.И. Кирина.
Фото Д. Денисовой.



СТАТИСТИКА

Экономическая активность населения Пильнинского района (Итоги Всероссийской переписи населения 2010 года)

	всего	указавшие экономическую активность	В том числе				
			экономи-чески активное население	из него			
				занятое в экономике	их них пенсионеры	безработные	из них пенсионеры
Мужчины и женщины в возрасте 15-72 лет	15725	15562	9600	8904	503	696	27
в том числе в возрасте, лет							
15-19	1116	1074	185	123	-	62	-
20-29	2713	2703	2162	1945	13	217	2
30-39	2491	2484	2095	1961	9	134	2
40-49	3189	3186	2729	2587	29	142	3
50-59	3445	3426	2225	2087	268	138	17
60-64	1255	1238	178	175	158	3	3
65-72	1516	1451	26	26	26	-	-
Из общей численности населения в возрасте:							
трудоспособном	11877	11818	9152	8465	127	687	19
16-29 лет	3575	3535	2346	2068	13	278	2
Средний возраст	44,0	43,9	40,4	40,7	56,9	36,2	51,8
Мужчины в возрасте 15-72 лет	7545	7480	5008	4586	177	422	14
в том числе в возрасте, лет							
15-19	575	552	99	65	-	34	-
20-29	1378	1375	1143	1022	8	121	1
30-39	1191	1187	1021	950	5	71	-
40-49	1618	1616	1371	1280	13	91	2
50-59	1681	1677	1245	1142	41	103	9
60-64	585	578	118	116	99	2	2
65-72	517	495	11	11	11	-	-
Из общей численности населения в возрасте:							
трудоспособном	6309	6282	4879	4459	67	420	12
16-29 лет	1819	1802	1242	1087	8	155	1
Средний возраст	42,9	42,9	40,8	41,0	57,2	37,8	53,1
женщины в возрасте 15-72 лет	8180	8082	4592	4318	326	274	13
в том числе в возрасте, лет							
15-19	541	522	86	58	-	28	-
20-29	1335	1328	1019	923	5	96	1
30-39	1300	1297	1074	1011	4	63	2
40-49	1571	1570	1358	1307	16	51	1
50-59	1764	1749	980	945	227	35	8
60-64	670	660	60	59	59	1	1
65-72	999	956	15	15	15	-	-
Из общей численности населения в возрасте:							
трудоспособном	5568	5536	4273	4006	60	267	7
16-29 лет	1756	1733	1104	981	5	123	1
Средний возраст	45,0	44,9	40,0	40,4	56,8	33,7	50,3

Пильнинское подразделение Нижегородстата
Н.И.ХРОМИНА

СПОРТ

Спортивные баталии октября

С 8 по 10 октября на площадке Пильнинского ЛПУМГ в рамках спартакиады школьников проходило первенство района по мини-футболу среди юношеских команд по трем возрастным группам.

Среди участников 2001-2002 г.р. было пять команд - это ПСШ №2 и №1, Красногорская, Бортсурманская и М. Майданская школы. Первое место в этой группе уверенно заняла Пильнинская СОШ №1, вторыми стали ребята из Красногорской СОШ и третьими футболисты Пильнинской СОШ №2. Лучшими бомбардирами в этой группе были признаны Никита Балясов из команды ПСШ №2, Антон Кочуров - лучшим игроком команды ПСШ №1 и Ршад Сабитов из команды Красногорской СОШ.

В группе 1999-2000 г.р. принимали участие восемь команд. Победителями здесь стали также спортсмены ПСШ №1. Второе место заняли озерские футболисты и замкнули тройку лидеров спортсмены из Петряксинской СОШ. В этой возрастной группе лучшим вратарем был признан Андрей Сорокин (ПСШ №1), он не пропустил ни одного мяча в свои ворота. В команде озерских футболистов лучшим был Дмитрий Бурбукин, а самым техничным игроком признан Роман Денисов (ПСШ №1).

В старшей группе, а это футболисты 1997-98 г.р., в третий раз победу праздновала Пильнинская СОШ №1. Курмышане были вторыми и ПСШ №2 заняла третье место. Лучшими игроками этого дня стали Николай Сучков, Михаил Марасанов из ПСШ №1 и Александр Глазов из ПАПТ.

Победители и призеры первенства были награждены Дипломами управления образования молодежной политики и спорта, а также футбольными мячами.

13 октября 2013 года стартовало первенство Нижегородской области по мини-футболу по Сергачской зоне. 20 октября команда юношей 2001-2002 г.р., скомплектованная из сильнейших спортсменов района, встречалась в г. Сергаче с командой ДЮСШ из г. Сергач. Первый тайм был за нашими ребятами 1-0. Но во втором тайме игра совершенно изменилась, и в итоге наши футболисты пропустили два мяча в свои ворота и проиграли со счетом 1-2. Следующую игру наша команда проводила со сверстниками из с. Сеченово и, к сожалению, не оказала достойного сопротивления, в итоге 1-10. Такой счет говорит о том, что тренерам команды есть над чем работать.

27 октября команда футболистов нашего района 1997-98 г.р. в городе Перевозе также бездарно проиграла командам из Бутурлино и Первомайска.

27 октября в спортивном зале Пильнинской СОШ №1 проходили командные соревнова-

ния по настольному теннису в рамках проведения спартакиады трудовых коллективов. 7 команд (к сожалению, отсутствовали сильные команды Красногорского сельсовета и Пильнинского ЛПУМГ) приняли участие в первом этапе спартакиады. Соревнования проходили по круговой системе. В состав команд входили двое мужчин и одна женщина. В результате проведенных встреч первое место с 17 очками заняла команда управления образования в составе: Александра Кабаева, Сергея Чарыгина и Анастасии Косточкиной. Второе место с 13 очками заняли студенты Пильнинского агропромышленного техникума, и третье место с 11 очками заняла команда Бортсурманской СОШ. В личном зачете победителем среди женщин стала Анастасия Косточкина, а среди мужчин Сергей Чарыгин.

26 октября в г. Сергач проходили соревнования по шахматам среди образовательных учреждений юго-восточной зоны Нижегородской области. Наш район представляли шахматисты Бортсурманской СОШ - победители районных соревнований. В результате проведенных встреч наши спортсмены заняли 3 место, пропустив вперед команды Сергачского и Сеченовского районов

И. ЕРМОЛАЕВ,
заведующий сектором спорта
управления образования,
молодежной политики и спорта.

Все приехали с наградами

26 октября в селе Водоватове, Арзамаского района проходил областной турнир по вольной борьбе. В нем приняли участие более восьмидесяти борцов с разных районов Нижегородской области и областного центра.

Пильнинский район на этом турнире представляли четверо воспитанников ДЮСШ, тренер В.В. Базанов. Все ребята показали в этот раз очень достойную и интересную борьбу и оказались в числе призеров. Очень хорошо выступили Даниил Маврин и Николай Сучков, в своих возрастных категориях они заняли первые места. А Олег Кондаков и Виталий Гавриленко были на этом турнире третьими.

Ребята с честью защитили честь нашего района на соревнованиях такого высокого уровня, желаем им дальнейших успехов в спорте, пусть с каждой схваткой растет их мастерство и опыт, а число побед только приумножается.

Е. НАЗАРОВА

ВЕСТИ ИЗ КРАСНОГОРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Желание создать фольклорную группу в коллективе учителей витала в воздухе давно.

Объявление о конкурсе в газете «Туган як» стало главным мотивом, наконец-то, собраться, выбрать репертуар и начать репетировать. Все участники нашей фольклорной группы - мои коллеги, люди одного поколения. Мы всегда дружили с песней, все пели в школьные годы, будучи педагогами, классными руководителями. И у нас получилось. На втором областном фольклорном фестивале мы заняли первое место, и нас пригласили выступить в финальном гала-концерте в г. Нижнем Новгороде.

Я поздравляю своих коллег с успешным дебютом. Пожелание одно - не останавливаться на достигнутом.

На фото (слева направо): Альфия Исакова, Венера Измайлова, Сара Серажетдинова, Венера Измайлова, Найля Абдуллова.

МЫ — ПЕРВЫЕ



Школьные проблемы решаются всем селом

Новое здание нашей школы было открыто в 1975 году. За все это время не было капитального ремонта. Каждый год мы проводим лишь частичный. Теперь, когда здание ветшает, требуются большие капиталовложения. Мы находим поддержку в администрации муниципального района, среди родителей учащихся и обществу нашего села. Так, в сентябре была отремонтирована часть кровли. Понимая, как каждому предпринимателю нелегко достаются деньги, администрация и весь коллектив выражаем благодарность уважаемым Мяликову Хайдару, Камалетдинову Хасылу, Зиннатуллину Гаяру, Ахсанову Рамилю, Якубовым Ансару и Рушану, Гафиатуллину Анясу, Адиатуллину Рифату, Сафиуллину Дамиру. Всегда с пониманием наших проблем оказывают помощь все пять мечетей села, огромное им спасибо. Благодаря им, в октябре были заменены 7 гнивших оконных рам на новые пластиковые. Хотелось отметить работу завхоза Насретдинова Надира, который сразу заштукатурил откосы, и технических работников Хисаметдинову Файлю, Абдулхаеву Гузьяль, Ибнееву Зифу, Аллямову Рамилю. Они успели к осеннему балу покрасить и убрать. Так что новые окна, сверкая, встречали гостей вечера.

Семинар прошел с пользой

В октябре на базе Красногорской СОШ прошел семинар учителей начальных классов. Присутствовали 13 учителей из школ района.

Тема семинара «Формирование универсальных учебных действий в учебной и внеурочной деятельности».

Учительница 3 класса Муталлапова Румия Энвьяровна всех нас окунула в мир разнообразия растений. Был проведен открытый урок по окружающему миру. Она использовала гербарии с водорослями, мхами. Дети увлеченно работали в группах, выступили со своими сообщениями из Интернета. Самостоятельно работали с карточками и оценивали сами себя. Урок прошел на хорошем уровне.

Учительница и классный руководитель 2 класса Сямиуллини Хатифя Кашшафова провела открытое внеклассное мероприятие «Дорогою добра». Дети были очень радужными, веселыми, активными.

Гости-учителя школ района посетили наш школьный краеведческий музей, где экскурсовод ученица 11 класса Сулиманова Гульназ провела интересный обзор по селу Сафаджай.

В рамках работы семинара был дан мастер-класс по работе с интерактивной доской учителем истории Атауллиной Еленой Алексеевной. Она объяснила и показала, как эффективно можно использовать ее на уроке. В вопросе использования интерактивных досок мы шагаем в ногу со временем: в школе уже 9 досок, и все они используются при обучении.

Затем было обсуждение открытых мероприятий. Наши учителя Муталлапова Р.Э. и Сямиуллини Х.Х. сделали самоанализ своих уроков. Итог работы семинара подвела Ерина Наталья Николаевна, она высоко оценила подготовку данного мероприятия, поблагодарила администрацию и учителей за организацию выездного семинара.

Ветеранам - почет и уважение



Мусин Рамиль Халибович, директор школы, никогда не называет нас пожилыми людьми, он обращается всегда: «Наши ветераны труда». Традиционно в октябре нас, ветеранов педагогического труда, приглашают молодые коллеги на чаепитие. Мы очень ждем этого дня, так как встречается большой коллектив педагогов. По традиции, накрывают не только вкусный стол, но и всегда устраивают замечательный концерт.

За последние годы появилась хорошая традиция: администрация нам устраивает бесплатную экскурсию. Так, в прошлом году большой группой ветеранов мы съездили в г. Казань. Давно

мечтали увидеть мечеть «Кул-Шариф», увидеть современный город Казань. А в этом году 19 октября мы побывали в Нижнем Новгороде, на концерте артистов татарской эстрады. А на следующий год запланировали поездку в г. Чебоксары. Такое внимание к ветеранам лечит и физически, и духовно. Мы очень благодарны директору школы Мусину Р.Х. и всему коллективу за такое уважительное отношение.

Ветераны пед. труда.

На снимке: (слева направо) Садия Хасянова, Факия Летфуллина, Салимия Каюмова, Рауза Аллямова, Хава Эксанова.



Танцевальный ансамбль «Подснежники» существует уже четвертый год. Целью создания ансамбля (руководитель Измайлова В.А.) было сохранение культуры и традиции танца нижегородских татар.

За эти годы девочки сумели выучить основные элементы танца, который танцевали наши мамы и бабушки.

Родители с пониманием отнеслись к увлечению своих детей, они на свои средства сшили народные костюмы.

Исполнительское мастерство участниц коллектива растет из года в год. Они сумели покорить многих зрителей: это жители нашего села, районного центра, им аплодировала делегация татар из Финляндии.

Девочки выступают с удовольствием как на школьных мероприятиях, так и в сельском клубе. Они ежегодно участвуют в районном кон-

Да не прервется нить культурных традиций

курсе «Светлячок», в этом году они стали дипломантами конкурса. Два года подряд они представляли наш район в фольклорных праздниках в г. Сергаче.

А 28 сентября они успешно выступили на втором областном фольклорном конкурсе «Милли кэй» («Народная песня»), состоявшемся в с. Базлово Спасского района и заняли второе место. Этот успех стал логическим продолжением роста их мастерства.

Все участницы коллектива в этом учебном году заканчивают школу, надеюсь, им пригодится опыт, приобретенный за эти годы, а самое главное: не прервется нить культурных традиций нашего народа.

На фото слева направо: Эксанова Ляйсан, Лукманова Рафиля, Исакова Румия, Сулиманова Гульназ, Исакова Найля, Калимуллина Эльвира.



ПРАЗДНИК

ПРАЗДНИК СТАНОВИТСЯ ВСЕНАРОДНЫМ

Ежегодно 10 ноября в России отмечается День сотрудника органов внутренних дел. Торжественное мероприятие в честь этого праздника прошло 8 ноября в районном культурно-досуговом центре р.п. Пильна. Зал был полон. Но не только от того, что Пильнинский отдел МВД России был практически в полном составе, пришли на праздник ветераны, не один десяток лет отдавшие этой нелегкой службе, семьи, родные и просто жители нашего района. Уже становится доброй традицией, что в этот день звучит для стражей правопорядка замечательный концерт. И на этот раз всех ждал приятный сюрприз.

Начался праздник, как это и полагается, с поздравлений и награждений. Начальник МО МВД России «Пильнинский» А.Н. Зимин поздравил всех действующих сотрудников и ветеранов с праздником.

Принимали сотрудники в этот день поздравления и подарки от главы местного самоуправления района В.И. Козлова, прокурора района С.В. Денисовой, главы местного самоуправления городского поселения Пильна Л.В. Пединой, ветерана МВД, бывшего начальника милиции Н.А. Загнетина, заместителя начальника управления социальной защиты населения И.Г. Селезневой и главы админи-



страции района С.А. Бочканова. В торжественной обстановке очередные звания были присвоены: звание капитана получил старший лейтенант юстиции С.Г. Назаров, звание лейтенанта - младший лейтенант внутренней службы С.Н. Гусев и звание старшего лейтенанта было присвоено в этот день лейтенанту полиции А.Г. Дорничеву. Благодарственными письмами Земского собрания и администрации района были награждены С.А. Афанасьев, Н.Е. Тарлыкова, О.В. Олейник, А.А. Мамаев и Ю.М. Елыгин.

По окончании торжественной части, для всех собравшихся работниками Гагинского РКДЦ был дан праздничный концерт. Очень тепло встречали зрители артистов, которые порадовали сотрудников МВД и всех присутствующих разнообразием народных, патриотических песен и великолепными танцами. Также всем понравилось выступление Ильи Ежеева, Олега и Даниила Олейник. Расхвалились все с концерта в приподнятом, праздничном настроении.

Е. КОВАЛЕВА.

На снимке: во время праздника.
Фото Д. Денисовой

АКЦИЯ

НАПОЛНИМ МУЗЫКОЙ СЕРДЦА...

3 ноября 2013 года в Пильнинском краеведческом музее впервые прошла общероссийская культурная акция «Ночь искусств». Главной темой ночной акции стала музыка.

«Музыка... Великое, неувядающее искусство...» Именно этими словами открыла Ф.И. Лиганова ночь искусства в районном краеведческом музее. На правах гида она совершила экскурс в историю. Вместе с участниками встречи ответила на вопрос: «Кто изобрёл музыку?»

Человек на каждом шагу встречался с музыкой природы – пением птиц, журчанием ручейка, рёвом животных, раскатом грома, шумом деревьев и морского прибоя. Общение человека с природой, подражание этим звукам – это ещё один из источников возникновения музыки.

Неожиданно в руках Фаины Ивановны оказался цеп, потом ступа... И готов ответ – в коллективном, ритмичном труде, сопровождаемом хоровым пением (а потом и танцами) рождается музыка.

Истоки музыки лежат в народном искусстве. Нам неизвестны авторы народных мелодий: «Во поле берёза стояла» (Россия), «Солнце низенько» (Украина), «Сулико» (Грузия), но они до сих пор пленяют нас. «Музыку создаёт народ, а мы, художники, только аранжируем её», – говорил М.И. Глинка.

Вторая часть ночи была посвящена массовой песне, которая «строить и жить помогает». Вместе с Бреславой Михайловной Лебедевой участники встречи вспомнили песни, в которых история и душа народа отразилась: «Широка страна моя родная», «Священная война», «Подмосковные вечера», песни А. Пахмутовой, лейтмотив которых «Главное, ребята, сердцем не стареть».

А перед исполнением песен комсомола, который отметил своё 95-летие, директор музея А.А. Помчалов познакомил всех с выставкой «Этапы большого пути», посвящённой жизни Пильнинской комсомольской организации.

Уже за самоваром, в завершение встречи, многие выступили с воспоминаниями, какие песни были востребованы в разные времена и помогали жить счастливо. Так, Венера Сафиновна Няжимова ознакомила со своим школьным альбомом, который подарила музею. И каждую фотографию присутствующие сопровождали песней.

Благодарные работникам музея, приобщившим к неувядающей и объединяющей музыке, расхвалились участники ночи искусств. Их сердца были наполнены музыкой.

Н. ЗАВЬЯЛОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ДОСТУПНО ПОДПИСЧИКАМ